

Новое пятилетие стартует перед Новым годом

**13 декабря прошла XXII отчетно-выборная конференция
областной профорганизации работников народного образования и науки**

Высокие слова и высокие награды

Началась конференция в очевидно приподнятом настроении, чему способствовали как присутствие статусных гостей - председателя Федерации омских профсоюзов Сергея Моисеенко и первого заместителя министра образования Омской области Анатолия Полинского - так и прозвучавшие напутствия для делегатов профсоюзного форума от председателя Общероссийского профсоюза образования Галины Меркуловой, а также от Стахановской территориальной организации профсоюза в ЛНР.

Поддержала градус торжественности и состоявшаяся в самом начале конференции церемония награждения наиболее отличившихся в истекающем году представителей профактива отрасли. Открыл ее Анатолий Полинский, в своем приветственном слове подчеркнувший: «Как у социальных партнеров у нас иногда возникают разногласия - но только по вопросу «как делать?», потому что по вопросу «что делать?» наши точки зрения не разнятся в силу единства целей и задач. Поддержка профсоюзной стороны очень чувствительна и ценима нами».

Затем первый замминистра напомнил присутствующим, насколько тяжелыми выдалась для северных районов области (особенно для Усть-Ишимского) весна и лето нынешнего года из-за аномального половодья. Педагоги пострадавших населенных пунктов оказались в невыносимых условиях, но руки не опустили. Поэтому, награждая председателя Усть-Ишимского райкома профсоюза Галину Рощупкину нагрудным знаком Общероссийского профсоюза образования «За активную работу», Анатолий Полинский присовокупил к официальной формулировке названия знака еще несколько теплых слов: «За подвиг весны-лета этого года».

Обращаясь к участникам конференции, председатель ФОП Сергей Моисеенко уточнил, что омская областная профорганизация Общероссийского профсоюза образования не только самая многочисленная в регионе, но и одна из самых авторитетных. «Я знаю, что и в масштабах России омская облпрофорганизация на самом хорошем счету, - сказал Сергей Моисеенко. - И Центральный Совет отраслевого профсоюза регулярно отмечает омское профобъединение как одно из самых лучших в стране». Эти слова оказались прелюдией к приятной миссии - руководителем областных профсоюзов вручил нагрудный знак ФОП «За многолетнюю активную работу в профсоюзе» председателю Русско-Полянской районной профорганизации Юлии Касьян, а председателю обкома профсоюза Евгению Дрейлингу благодарственное письмо ФОП за большой личный вклад в развитие профсоюзного движения в регионе, тем самым как бы передав профсоюзному лидеру своеобразную наградную эстафету.

И вслед за этим из рук Евгения Дрейлинга награды получила большая группа профсоюзных активистов: нагрудный знак Общероссийского профсоюза образования «За социальное партнерство» вручен председателю Ленинского райкома профсоюза Галине Тебенковой, благодарственных писем Центрального Совета профсоюза удостоены председатели Колосовского и Нововар-



Евгений Дрейлинг.



Леонид Сивирин.



Алексей Ступичев.

шавского райкомов профсоюза Елена Иванина и Елена Толстопятова, руководители Одесской и Называевской районных профорганизаций Оксана Харлан и Елена Хренова, а также их коллега из Павлоградского района Наталья Шерстюк. Благодарственным письмом областной профорганизации награжден представитель Министерства образования Омской области Анвар Ганеев.

Отчет

Говоря словами отчетного доклада председателя областной профорганизации Евгения Дрейлинга, последние пять лет прожиты отраслью «в условиях продолжающейся модернизации системы образования, дефицита кадров, снижения социальных гарантий, увеличения бюрократической нагрузки и интенсивности труда как педагогов, так и руководителей». За этими довольно нейтральными формулировками кроется жесткая реальность: педагоги работают на износ за зарплату, никак не соотносимую с их моральными и физическими издержками. «Тем не менее, - продолжил Евгений Дрейлинг, - сегодня Омская областная организация Общероссийского профсоюза образования объединяет в своих рядах более 42 тысяч (61,2 процента от общей численности) неравнодушных к развитию отрасли человек». Но все-таки говорить о каком-то движении от победы к победе в данной ситуации трудно, поэтому итог отчетного пятилетия в изложении Евгения Федоровича выглядит так: «Нам удалось не ухудшить положение работников, сохранить все действующие на сегодняшний день права и гарантии, в том числе и педагогических кадров, работающих в селе». Что ж, удерживать статус-кво по нынешним турбулентным, как принято говорить, временам - уже немалое достижение.

Во многом способствует сохранению сравнительно высокой доли профсоюзного членства успешная правозащитная деятельность областной профорганизации.



Одним только обкомом профсоюза принято 677 обращений, оформлено 512 исковых заявлений в суды разных инстанций, 146 дел прошли рассмотрение в зале суда, полностью или частично удовлетворены 118 из них (80 процентов).

Другой важный аспект правовой работы - нормотворческий. Обкомом профсоюза за отчетный период неоднократно «вносились предложения и замечания в проекты законов и иных нормативных правовых актов органов государственной власти, - рассказывает об этом Евгений Дрейлинг. - Предоставлялись экспертные заключения по проектам нормативных правовых актов, затрагивающих социально-трудовые права работников». Всего таким образом осуществлено 640 правовых экспертиз, а кроме того, оказана помощь при разработке 984 коллективных договоров, 277 соглашений и 1080 локальных нормативных актов. «Экономическая эффективность правозащитной работы за отчетный период составила более сорока миллионов рублей», - подытожил председатель областной профорганизации.

«Молодежная политика является одним из приоритетных направлений деятельности Общероссийского профсоюза образования»,

- заявил далее Евгений Дрейлинг. Судя по всему, и областная профорганизация с абсолютной точностью выдерживает этот курс: из общей численности работающих членов профсоюза молодые люди составляют 25 процентов. Кроме того, заметное место в деятельности областной организации профсоюза занимают студенческие профсоюзные организации, объединяющие почти семнадцать тысяч человек. «Это команда целеустремленных молодых лидеров, - отметил Евгений Дрейлинг, - отличительной чертой которых можно назвать новаторство, инициативность, системность подхода и к решению серьезных социально-экономических задач, и к организации досуга и быта студентов».

Вот уже несколько лет, как Общероссийский профсоюз образования использует в своей повседневной деятельности автоматизированную информационную систему (АИС) для учета членов профсоюза и обучения профактива. В нашей областной профорганизации в АИС включены все первички со всеми входящими в них членами профсоюза. Передовые технологии используются и в информационной работе, позволяя регулярно и оперативно довести до каждого члена профсоюза и об-

щественности сведения о текущей профсоюзной жизни и об изменениях в законодательстве.

Выбор

В прениях по докладу председателя облпрофорганизации выступили представители самых разных организаций, входящих в структуру регионального профсоюза. Но каждое выступление при этом можно было расценивать как иллюстрацию к тому или иному тезису, высказанному Евгением Дрейлингом.

Так, председатель Кормиловского райкома профсоюза Наталья Гальцова рассказала о том, как в районной отрасли образования складывается система социального партнерства. Председатель Тарского райкома профсоюза Наталья Щеглова проинформировала участников конференции о практике правозащитной работы (при этом прозвучала внушительная цифра: за пять лет было принято 1147 обращений членов профсоюза, по большинству которых оказана реальная помощь). Внештатный технический инспектор труда Кировской районной организации профсоюза Ирина Епанишникова поделилась опытом работы в трудовоохранной сфере. Кстати, в сентябре нынешнего года Ирина Николаевна стала победителем Общероссийского смотра-конкурса на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда Общероссийского профсоюза образования», поэтому приобщение к ее опыту дорогого стоит. Лидер педагогического профактива Таврического района Игорь Еву подробно осветил тему информационного сопровождения профсоюзной деятельности. Председатель студенческого координационного совета Омской области, председатель профкома студентов ОмГТУ Артем Арчибасов и руководитель Черлакского райкома профсоюза Галина Шарафудинова с разных сторон представили многогранную работу профсоюзов с молодежью. Обо всех нюансах использования АИС сообщила председатель Октябрьского райкома профсоюза Наталья Могилева. И все выступившие призвали дать деятельности областной профорганизации в отчетном периоде оценку «удовлетворительно».

Ну, а затем настал главный момент конференции - выборы председателя областной организации профсоюза. На этот пост претендовали три кандидата: Евгений Дрейлинг, его заместитель, правовой инспектор облпрофорганизации Леонид Сивирин и председатель студенческого профкома СИБАДИ Алексей Ступичев. Большинство голосов на очередной срок был переизбран Евгений Дрейлинг. Наши поздравления Евгению Федоровичу!

А в завершение конференции ее делегаты приняли обращение к губернатору Омской области Виталию Хоценко. Содержание этого документа полностью раскрывается его названием: «Достойная заработная плата педагогов - необходимое условие роста качества образования в Омской области». По мнению отраслевого профсоюзного актива региона, требуется обращение «с законодательной инициативой в правительство РФ по вопросу увеличения целевых показателей повышения средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций до уровня не менее 150 % к средней в регионе».

Что ж, будем ждать реакции.

Лев ГРАЧЁВ.

Фото Василия МОЛОШНИКОВА.

Суметь достучаться до детских сердец

Ветераны сферы образования Центрального округа и не думают предаваться покою

Валентина Ильинична Токарева возглавляет Совет ветеранов дошкольного образования, входящий в состав Совета ветеранов Центрального округа. И сегодня мы попросили ее рассказать, как в руководимой ею организации проходит работа по оказанию помощи действующим в зоне СВО войскам.

Мы подключились к этой деятельности практически с самого начала СВО, в 2022 году, присоединившись ко Всероссийской акции #МЫВМЕСТЕ. Причем подключились так активно, что сумели донести важность момента даже до воспитанников детских садов. На каждом мероприятии с участием детей мы особо отмечаем, что сейчас страна ведет борьбу за их будущее. И представляете, четырех-пятилетние малыши все отлично понимают, они сразу понесли посильную помощь - варежки, носки, шоколадки, конфеты. Конечно, тут постарались родители, бабушки и дедушки, за что им большое спасибо, но ведь изначально ребенок должен быть пригласен в семью и внятно рассказать, для каких целей все это нужно. Впрочем, родители и так прекрасно видят происходящее, сами предлагают свои услуги по поддержке армии.

В этом смысле просто поражает детский сад № 9, очень энергичный в плане сбора гуманитарной помощи. По-видимому, это прямая заслуга заведующей детским садом Натальи Бакатиной и председателя профорганизации Елены Пановой. Названное учреждение настолько выделяется на общем фоне, что



в нем даже побывала делегация города Стаханова из ЛНР, чтобы лично засвидетельствовать свою признательность. Хочу отметить также детский сад № 185: он совсем небольшой, четыре группы, но сколько же всего доброго и полезного делает его коллектив совместно с родительским активом!

Большую роль в организации сбора гуманитарной помощи играет средняя школа № 116, которая, можно сказать, является сердцевинной этой работы. Директор школы Татьяна Цыпышева, советник директора по воспитательной работе Любовь Сорокина и председатель профорганизации Татьяна Огрызкова делают все, чтобы процесс сбора помощи не останавливался ни на день. Не отстает от коллег и средняя школа № 48, часто организующая мероприятия патриотического характера и неизменно приглашающая на них ветеранов.

Подчеркну: мы стараемся встать на место и ребят, воюющих на фронте, и мирных жителей, оказавшихся на линии огня. Поэтому помогаем и армии, и населению Курской области. Очень радует при этом обратная связь: бойцы, получая наши посылки, отправляют в ответ видеообращения к детям со словами благодарности. И мы всегда видим по панораме помещения, в котором они находятся, что на стене висит какой-нибудь детский рисунок с крупной подписью: «Из Омска». Это трогает необычайно.

В заключение необходимо сказать, что и ветеранским, и всем прочим организациям по максимально полному кругу вопросов помогает райком профсоюза работников народного образования и науки во главе с Ларисой Грачёвой. Она всегда находит время и место для общения с нами, а уж по поводу помощи СВО и подованно. Так что, как видите, наши дела и заботы только с виду узковетеранские - а на самом деле общекорпусные...

Глеб ЧЕРНЯК.

Фото предоставлено Валентиной ТОКАРЕВОЙ.



Спортивный год завершился боулингом

Состоялись последние в уходящем году соревнования в рамках спартакиады Омского научно-исследовательского института приборостроения.

Завершил цикл спортивных состязаний 2024-го турнир по боулингу. Мероприятие прошло при активной поддержке профсоюзного комитета и его председателя Надежды Лисициной.

Более ста спортсменов восьмого декабря собралось в «Империи боулинга», чтобы побороться за звание самых сильных. По итогам трехчасовой игры сформировалась тройка команд-лидеров. Первое ме-

сто заняли представители НТЦ-1 (научно-технический центр), на второе вышли работники УИТ (управления информационных технологий), третий результат - у коллектива НТК-3 (научно-технический комплекс). Определены также победители и призеры соревнований в личном зачете среди мужчин и женщин.

Информация и фото предоставлены профорганизацией АО «ОНИИП».



Педагогическое пятиборье: спорт выносливых и ловких

Итоги такого турнира были подведены в Доме детского творчества Октябрьского административного округа

Здесь участники, представляющие команды бюджетных образовательных организаций дополнительного образования Омска, стреляли, подтягивались на перекладине, качали пресс, играли в шашки. Организационную и финансовую поддержку в проведении соревнований оказали Кировская, Октябрьская и Центральная районные организации Общероссийского профсоюза образования.



...Многоборье появилось в эпоху античности: на комплексных соревнованиях атлеты демонстрировали все навыки, необходимые воину. Спустя столетия получило распространение офицерское пятиборье, а в наше время любители спортивных состязаний могут попробовать себя в современном пятиборье. Вот и на территории бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования «Дом детского творчества Октябрьского административного округа» пятого декабря в пятый раз состоялся турнир «Педагогическое пятиборье» имени С. М. Полякова. Соревнования собрали более 90 участников - силами мерились десять команд. Главными организаторами стали учреждения дополнительного образования.

Педагогическое пятиборье объединило несколько видов спорта: стрельбу из пневматической винтовки, настольный теннис, силовое двоеборье, дартс, шашки. В командные соревнования вошла эстафета «Дед Мороз». Стратегия пятиборья проста - как можно меньше ошибок в каждом из этапов. Если

все-таки неудачи случаются, компенсировать потерянные очки можно в следующем виде. И только общий высокий результат приведет к победе. Руководители образовательных организаций, педагоги и технические работники демонстрировали мастерство, точность и выдержку, сражаясь за звание лучшего пятиборца. Соревнования стали настоящим праздником спорта и здоровья, оставили массу положительных эмоций и впечатлений. Спортивный задор и желание добиться победы для своей команды захватывали настолько, что участники изо всех сил старались прийти к финишу первыми.

В стрельбе из пневматической винтовки лучший результат среди женщин показала Роза Гвоздева из команды «5 на 5», представляющей Городской Дворец детского (юношеского) творчества. У мужчин наибольшее количество очков набрал Аскен Ахметжанов, член команды «Созвездие» Центра творчества «Созвездие». В настольном теннисе лучшей среди представительниц прекрасного пола ста-

ла Галина Наточий, сражающаяся за команду «Туристы» Станции юных туристов. Самый высокий результат в этом виде среди мужчин - у Дмитрия Чагочкина из команды «Пионеры» Центра развития творчества «Дом пионеров».

В силовом двоеборье мужчины подтягивались на перекладине, женщины качали пресс. Максимальное количество подниманий туловища выполнила Ольга Танькова («Созвездие»). Наибольшее число подтягиваний сумел сделать спортсмен из этой же команды Даниил Березнов.

В метании дротиков лучшей из лучших стала Марина Зимина, представляющая команду «Стрела» Городского детского (юношеского) центра. Среди мужчин победил Никита Воробьев из команды «Исток» Центра духовно-нравственного воспитания «Исток».

В состязаниях шашки успеха добились спортсмены команды «5 на 5» Елена Леус и Александр Фабер. В эстафете «Дед Мороз» первыми финишировали сборные команды «Стрела» и «Смена» (ДЮЦ «Смена»).

Таким образом, в общекомандном зачете по сумме всех очков в каждом виде программы победила команда «Исток». На второе место вышли «Туристы», на третье - «Созвездие». Все победители и призеры были награждены грамотами и призами от профсоюза образования.

...Уходя корнями в античность, пятиборье остается популярным видом соревнований и сегодня. Одинаковую роль в достижении успеха здесь играют и выносливость, и ловкость, и меткость, и самообладание. Иногда спортсмен, добившись результата в каком-то одном виде, не имеет возможности двинуться дальше. В пятиборье же можно себя проявить на очень высоком уровне в различных дисциплинах, что является хорошим стимулом для спортсменов, которые в других видах не имеют перспектив. Именно такой формат продемонстрировало педагогическое пятиборье.

Вера БРАГИНА, ведущий специалист Омской областной организации Общероссийского профсоюза образования.
Фото участников пятиборья.